

Redacción: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.

Administración: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA Avisos y Noticias

PRECIOS DE ABONO

Un mes	10
Extranjero (trimestre)	30
Número suelto	18 ctms
Id. atrasado	16

La reacción

Wassermann

Conferencia del Dr. Emilio Darder
En los locales de su Laboratorio y ante una concurrencia de distinguidos profesores, el Dr. Emilio Darder dió a conocer su segunda conferencia sobre el tema «Exposición de las reacciones de Wassermann practicadas en el mismo en sus relaciones con la sífilis; deducciones que de ellas se derivan».

Terminó el relato de los casos presentados por sus compañeros diciendo que muchos de ellos son tan interesantes y seguidos de tan brillantes resultados que basta, por sí solo, para acreditar una vez más la general y ciertamente envidiable cultura médica de Mallorca.

Analizó con los datos obtenidos por multitud de autores (Noguchi, Foltrín, Foix, Butchy, Hebra, etc.) y los que le había proporcionado su Laboratorio, la frecuencia con que se encuentra positivo el Wassermann en las formas de sifilosis secundarias, terciarias, tabes, parálisis general progresiva y hereditaria; deduciendo que la reacción de Wassermann es una reacción serológica de una frecuencia inusitada en la sífilis latente; que existe siempre en la primaria, pasados los primeros días; que persiste siempre en la secundaria y en la terciaria, si no se ha efectuado tratamiento y casi siempre, aunque se haya efectuado; que se halla con un promedio más alto en la tabes (68'5 por término medio y cerca de 100 por 100 en los tabéticos no tratados; no faltando nunca en la parálisis general progresiva, encontrándose en más de dos tercios de los casos de sífilis hereditaria (con manifestaciones o sin ellas) y casi en un 100 por 100 en los que se hallan en actividad.

Expuso nuevamente la evolución clínica descrita como reacción por los autores, en comparación con lo que experimenta el estado serológico.

Apuntó los efectos que el tratamiento produce sobre la serología; marcándose positiva muy fuerte en los enfermos que no han verificado tratamiento o muy poco tratado; atenuándose en intensidad paulatinamente al tratamiento instituido y apesadumándose claramente positiva o positiva débil, aunque exista ya latencia clínica; siendo más difícil de volverla negativa que las últimas, como bien le indica las pocas veces que se encuentran negativa en los sífilíticos en actividad y la frecuencia con que persiste positiva en los latentes clínicamente.

Manifestó que la reacción de Wassermann positiva es un síntoma que se aprecia en la sangre en todos los períodos de la avariosa y con una frecuencia inusitada, tan elevada como la de los síntomas clínicos más constantes (chancre, roseola, etc.), que solo persisten cierto tiempo.

Refiere que vigilando cuidadosamente a todos los pacientes, se les encuentra por más corto ó más largo tiempo, sea más pronto ó más tarde, la reacción positiva.

Dice que no debe entenderse por lo manifestado, que pretenda haya de ser el Wassermann el centro de la sífilis, despreciándose los demás síntomas; pues, un síntoma aislado, por sí y patognómico que demuestre ser, puede faltar ó estar sumasado; habiendo ya señalado que, en ciertas circunstancias, falta la misma sero-reacción. El valor de un síntoma es tanto mayor cuanto a más número de otros síntomas se une y el mejor médico es el que sabe recoger y enlazar mayor número de síntomas ó síndromos. Así vemos que, a pesar del inmenso valor que tiene el hallar un chancre ó manifestaciones secundarias, terciarias, etc., típicas de sífilis para señalar el diagnóstico de esta enfermedad, ninguna clínica se atreverá a negar su existencia, por el mero hecho de no encontrar tales manifestaciones. Para poder afirmar ó negar con más seguridad, efectuará un estudio serológico completo, investigará la existencia de antecedentes familiares ó de estigmas.

Pero, sigue diciendo, como que el cuadro sintomático descrito como clásico ofrece numerosas escapatorias, pudiendo pasar desapercibidos ó no hallarse el accidente inicial y las manifestaciones secundarias, terciarias, etc., presentándose tan atípica la enfermedad que su diagnóstico clínico, sea difícil ó imposible, resulta entonces, la reacción de

Wassermann, el único medio de poder señalar el diagnóstico.

Reproduce las palabras de Gouget, quien es considerado como uno de los sífilógrafos clásicos de más fama mundial y modelo de eclecticismo «no se sabía encarecer demasiado los servicios que rinden las investigaciones bacteriológicas: ellas permiten asentar un diagnóstico cierto en los casos que la clínica necesitaba antes esperar la aparición de nuevas lesiones ó los resultados de un tratamiento de prueba. La sero reacción no solo sirve como diagnóstico; permite regular el tratamiento de las sífilis latentes, prevenir las recidivas y evitar los tratamientos inútiles».

Se ocupa detalladamente sobre la sífilis latente, manifestando la excepcional importancia que en ella tiene investigar la sero reacción, pues es el único síntoma que puede revelar la persistencia de la enfermedad; para demostrar lo cual empieza por señalar la frecuencia con que resulta positiva, aduciendo datos de gran número de autores y asignando haberla encontrado él en un 91'1 por 100 en las formas de latencia reciente y en 68'2 entre las tardías.

Expone una serie de historias clínicas como ejemplos de los beneficios que han recibido los enfermos de revelarles el Wassermann la existencia o persistencia de la sífilis en estados de latencia clínica y de los desastres sufridos posteriormente por quienes presentando el Wassermann positivo y encontrándose aparentemente bien no quisieron efectuar el debido tratamiento.

Indica por último que todo lo expresado sobre la sífilis latente le conduce a señalar las tres conclusiones siguientes: 1.ª que el hallar la sero-reacción positiva en dichos períodos servirá para convencer a los enfermos de que deben seguir tratándose y para evitarles los consiguientes perjuicios. 2.ª que, obtenida la latencia clínica, ha de buscarse la serología, puesto que así como puede obtenerse la primera sin con un tratamiento insuficiente, irregular o hasta nulo, para elevarse a la segunda, precisa haber practicado un buen tratamiento; siendo la mejor señal, al conseguirla, de que los pacientes han sufrido el debido tratamiento, pudiendo entonces suspenderlo. 3.ª cuando en la latencia clínica persiste positiva la reacción de Wassermann, existe la amenaza de una recidiva. Cuando es negativa el síntoma que mejor informa sobre la latencia ó curación de la enfermedad, señalando, en cambio, tiempo antes, el peligro de una fatal recidiva, si aparece nuevamente positiva.

Al terminar la conferencia, el Doctor Darder fué aplaudido y felicitado.

El itinerario fué el mismo de todos los años, con la sola variación de que este año pasó por el centro del paseo del Borne en vez de hacerlo por una de las vías laterales.

En la Catedral de Mallorca, se celebraron ayer por la mañana en las iglesias de esta capital las funciones religiosas propias del día.

En la Catedral Basílica ofició de Pontifical el Ilmo. Sr. Obispo, verificándose la solemne ceremonia con el ritual de costumbre.

Le asistió en calidad de asistente el M. I. señor don José Vidal, Arcediano, de diáconos de honor los M. I. señores don Vicente Balanzat, Obispo y Llobera, Maestro-escuela.

Actuó de diácono de misa el Muy Ilustre señor don Bartolomé Pascual, Doctoral y de subdiácono don Miguel Alcover.

Después de la comunión el Ilmo. señor Obispo verificó la Consagración de los Santos Oleos y terminado el acto se celebró la procesión para la colocación de la Sagrada Forma en el Monumento.

Durante dicha procesión la Capilla del Seminario, alternando con el coro, cantó los metetes adecuados al acto.

Como todos los años, asistió a dichos actos religiosos el Excmo. Sr. Ayuntamiento presidido por el Gobernador civil interino don Valentín Díez de la Lastra y representado por el Alcalde señor Barceló y Calmañá, y los concejales señores Oliver y Roca, Corbella, Comas, Barceló, Aguiló, Moragas, Gussap, Buaes, Ramis de Ayreñor y Quintana.

El número de fieles era crecísimo.

Por la tarde a las cuatro el Ilmo.

señor Obispo verificó la ceremonia del Lavatorio de pies a doce asilados de las Hermanitas de los pobres, seguido de sermón que pronunció el elocvente orador Rto. P. Reolons, S. J.

La tierna ceremonia fué presenciada por numerosos fieles.

Visita de monumentos
A las diez de la mañana empezó la visita de los monumentos.

Los templos se vieron concurridos por la visita de crecidiísimos fieles a los monumentos, todos ellos profusamente alumbrados.

Como todos los años, recorrieron los templos en correcta formación representaciones de los distintos cuerpos del Ejército, de la Armada e Institutos que guardan esta plaza, distintas representaciones del Seminario Conciliar, de la Cruz Roja, de Exploradores Mallorquines y distintas Congregaciones religiosas.

Durante la tarde continuó la visita, si bien la partitura Aluvia restó alguna concurrencia, hasta las seis que se despojó la atmósfera.

La procesión
Esta tuvo que retroazar algo la salida a causa de la inseguridad del tiempo.

A las seis y cuarto se inició la salida, abriendo la marcha la sección de la guardia municipal montada.

El orden de la procesión fué el mismo que los años anteriores, figurando en ella los Exploradores Mallorquines.

Detrás de la imagen de la Dolores, seguían empleados del Ayuntamiento y de la Diputación, comisiones de los cuerpos del Ejército y Armada, el Ayuntamiento presidido por el Alcalde señor Barceló y Calmañá con los concejales señores Oliver, Corbella, Comas, Calafell, Roselló, Solá, Aguiló, Moragas, Blauert, Buaes, Gussap, Mulet, Forteza, Fons y Quintana.

Presidió la procesión la Diputación Provincial, presidida por el Gobernador civil interino Sr. Díez de la Lastra, y representada por el presidente don Pedro Llobera y los diputados señores Jaume, Sampol, Llobera (don Juan), Sitjay, Felin, Mora y Fortuny.

Durante el curso de la procesión no ocurrió el menor incidente, acudiendo a presenciar su paso un numeroso gentío.

El itinerario fué el mismo de todos los años, con la sola variación de que este año pasó por el centro del paseo del Borne en vez de hacerlo por una de las vías laterales.

A las 21 horas del día 23 del actual falleció en Sinen, donde accidentalmente tenía su residencia, la virtuosa señora, modelo de madres, doña María Rey Torres, esposa del Alférez de la Guardia Civil don Valentín Martín Navarro.

D. E. P.

Ayer regresó de Madrid el Director de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, don Sebastián Felin, acompañado de sus hijos el alférez de artillería don Sebastián y don Tomás.

También llegaron procedentes de Barcelona el oficial del Banco de España, don Pablo Soñias y el doctor don Luis Frontera.

En el vapor «Mallorca», llegaron ayer de Barcelona, con Juan Sintes, don Ramón Secarans, don Domingo Paigredós, don Juan Molina, don Miguel Vidal y señora, don Ramón Pineda y señora, don Nicolás Bonnin, don Generalo Cedina y señora y don Miguel Planas.

La visita del Dr. Ferrán

Campaña de vacunación
Conforme anunciamos ayer por la mañana empezó en la Casa de Socorro del Ayuntamiento la campaña de vacunación antituberculosa que, respondiendo a la invitación de la Diputación, ha venido a realizar en Mallorca el Dr. Ferrán.

Ya sea debido a la falta de preparación, o a otras causas, lo cierto es que durante toda la mañana de ayer solo se presentaron a vacunarse veinte personas.

Disertaciones
Para esta tarde a las cuatro está invitada la clase médica a las disertaciones clínicas sobre la vacuna anti-tífica, que dará en el Salón de Sesiones de la Diputación Provin-

cial, los doctores Ferrer y Piers, Puch y Ferrán.

Cámara de Comercio

El asunto del arbitrio de la Diputación

En esta Cámara acaba de recibirse el siguiente telegrama: «Telégrafos 23, á las 17.—Alcalde á Presidente Cámara Oficial de Comercio.—Por acuerdo Ayuntamiento felicito esa entidad por su justa protesta contra el cobro del arbitrio sobre exportación géneros de esta Provincia, á la que se ha adherido esta Corporación elevando enérgica reclamación al Excmo. señor Ministro y se interesa apoyo á todos los Alcaldes Isla.»

El «Sindicato Minero de Baleares», sumándose también á dicha campaña, ha elevado al Excmo. señor Ministro de la Gobernación razonada instancia solicitando ordene la eliminación de dicho arbitrio del presupuesto provincial.

CULTOS

Para hoy

En la Catedral Basílica, á las seis y media de la tarde, se celebrará la función propia del día; por la tarde sermón por el Rdo. P. Juan Bis. Reolons, S. J. seguido del descendimiento de Jesús, con precios de rúbrica, y á las siete procesión del Santo Entierro.

En Santa Eulalia, á las siete y media de la tarde, se celebrará la función propia del día; por la tarde sermón por el Rdo. P. Jaime Roselló de los SS. CC.

En Santa Cruz á las diez los Oficios del día, á las doce el ejercicio de las Siete Palabras con sermón por el Rdo. P. Jaime Roselló de los SS. CC.

En San Jaime á las seis y media de la tarde, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

En San Miguel á las seis y media de la tarde, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

En San Nicolás, se celebrarán solemnes cultos en honor de la Soledad de María. Por la noche á las siete y media se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

En San Felipe Neri, á las ocho y media de la tarde, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

En San Juan, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

En San José, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

En San Juan de los Rios, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

En San Juan de los Rios, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

En Santa Catalina de Sena, á las siete y media de la tarde, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

En Santa Catalina de Sena, á las siete y media de la tarde, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

En Santa Catalina de Sena, á las siete y media de la tarde, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

En Santa Catalina de Sena, á las siete y media de la tarde, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

En Santa Catalina de Sena, á las siete y media de la tarde, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.



La felicidad depende de vuestra salud

Las mujeres deberían escuchar a aquellas que consideran su salud como el mayor tesoro de su vida. De la salud de la mujer depende la felicidad, el bienestar y todo lo que de atractivo puede tener un hogar, pues, no puede haber felicidad ni bienestar en una familia cuya madre y esposa posee un carácter despota, nervioso y que se irrita fácilmente. Las mujeres que se encuentran en esta situación, no cabe duda alguna que sufren de alguna enfermedad propia de su sexo, como desplazamientos, úlceras, irregularidades, dolores de riñones, espalda ó bien las más de las veces un estado enfermizo de sus órganos que los produce hiperestímico que convierte los sentimientos de amor y cariño, a que por naturaleza se siente inclinada la mujer, en el más despota e inaguantable de los caracteres.

Si estas mujeres supieran la importancia de estos síntomas, inmediatamente tomarían el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham, hecho únicamente de hierbas y raíces medicinales, y que no contiene ningún narcótico ni drogas de ninguna especie. Hace más de cuarenta años, el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham ha ido restableciendo mujeres enfermas. Aquí está una prueba:

Wakefield, Neb.—«Me sentía enferma, malhumorada, decaída y ya no sabía qué hacer de mí. Tenía un carácter irregular y una nerviosidad que me impedía descansar por la noche. Sufrí de esta manera durante varios años y fui medicada por dos doctores, pero viendo que no podían curarme, perdía la fe en ellos. Finalmente mi marido se cansó de verme sufrir y me compró una botella del Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham; ya desde el principio noté una gran mejoría y seguí tomando el Compuesto Vegetal. Ahora me encuentro perfectamente bien y puedo asegurar que su medicina da resultados maravillosos. Ya he hablado a varias señoras recomendándoles su Compuesto Vegetal, y desde luego, pueden ver, publicar este testimonio.»—Sra. JULIET L. PRIMM, R. No 4, Box 4, Wakefield Nebraska, U. S. A.

El Compuesto Vegetal Lydia E. Pinkham
es una medicina que cura
De venta en todas las farmacias

CAN VALENS (PALMA)

Desear de complacer su distinguida clientela y al público en general con las RICAS EMPANADAS de PASCUA, suplica para mayor comodidad se apresuren con los encargos.
Solo se expenden en la misma casa Pelaires, 26.

En Santa Magdalena, los Oficios propios del día á las siete y media. En el Temple los Oficios del día á las ocho.

En la Trinidad á las seis y media de la tarde, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

En San Juan, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

En San Juan de los Rios, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

En San Juan de los Rios, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

En San Juan de los Rios, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

En Santa Catalina de Sena, á las siete y media de la tarde, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

En Santa Catalina de Sena, á las siete y media de la tarde, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

En Santa Catalina de Sena, á las siete y media de la tarde, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

En Santa Catalina de Sena, á las siete y media de la tarde, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

En Santa Catalina de Sena, á las siete y media de la tarde, se celebrará la función propia del día; por la tarde á las cuatro el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cantos.

MANIFESTACIONES DEL SR. BUGALLAL

Madrid 23 a las 21'30
El ministro de Gobernación señor Bugallal al recibir a los periodistas nos dijo que no tenía muchas noticias que comunicarnos.

Dijo que no le había visitado todavía el Director de Seguridad, ignorando, por lo tanto, si habría cosas nuevas respecto a las pistas que se siguen para detener a los autores del atentado contra el señor Dato.

A las cuatro de la tarde se celebró el Consejo en el domicilio del Presidente, ocupándose principalmente de las cuestiones de Hacienda y Fomento.

Uno de los periodistas le preguntó si había leído la protesta del «Real Automóvil Club» contra el Inspector de Seguridad señor Ródenas.

El señor Bugallal dijo que sí que la había leído, y que le chocaba que la Dirección de Seguridad se lamentase de que el «Real Automóvil Club» no prestara su cooperación, pues en la casa de socorro el día del atentado se le acercaron algunos socios para poner a la disposición de la Dirección sus automóviles, y el ministro se lo comunicó al Director.

Respecto a las frases molestas que pronunciara el señor Ródenas, si las pronunció, dijo que no estaba bien, pero que nada sabía de esto.

Claro está, añadió el señor Bugallal, que las órdenes prohibiendo la salida de Madrid de los autos, tenían que cumplirse con severidad, y por esto es explicable lo que ocurrió.

DEL ASESINATO DEL SR. DATO

Madrid 23 a las 21
Protesta contra el asesinato
Nuestro Consejo en Arica, comunica que le ha visitado una numerosísima Comisión de la Colonia española, acompañada de muchos israelitas y mancomunados presididos por el Bajá, quienes le significaron su enérgica protesta contra el asesinato del señor Dato, jefe de la nación protectora.

Detención de Ignacio Lorenzo
Este madrugada llegó a la Dirección de Seguridad un individuo fuertemente escorado, que, después de prestar declaración, fué trasladado a la Cárcel Modelo, en concepto de incommunicado.

Se trata de un individuo llamado Ignacio Lorenzo Oroz, que había llegado procedente de San Sebastián y está acusado por Luis Batalla de haberle engañado diciendo que las dos pistolas que se encontraron en la moto de los asesinos del señor Dato eran para dos guardias civiles de Bilbao.

Parece que Ignacio Lorenzo es un significado sindicalista, que se hallaba en relaciones estrechas con los asesinos del señor Dato.

Se ignoran los términos de la declaración de Lorenzo anoche.

El ducado de Dato
Era una de las primeras firmas del Rey aprorocará la concesión del ducado de Dato.

El primer día de sesión de Cortes presentará el Gobierno al Congreso un proyecto de ley eximiendo del pago de derechos correspondientes la concesión del título de duque de Dato, con grandezas de España y excoediendo la pensión de 30 000 pesetas anuales a la viuda e hijas de don Eduardo Dato Irujo.

Madrid 24 a las 15
Matarifes catalanes de regreso. Precauciones para evitar que haya Ramon Casanella

Han regresado la noche última a Barcelona los matarifes catalanes que viajaron a la corte para visitar el Matadero.

Se cerraron todas las puertas del tren, quedando solo una abierta. Se examinaron detenidamente a todos los viajeros.

La vía se vió vigiladísima, desde la salida de Madrid hasta la terminación del segundo kilómetro, con el fin de evitar que subiera al tren Ramón Casanella.

Madrid 24 a las 19
Interrogando a los detenidos. No hay nuevas detenciones

A pesar de la festividad del día el Juzgado especial se ha constituido esta tarde, a las tres, en el cárcel para interrogar a los detenidos

ultimamente, con motivo del asesinato del señor Dato.
En la Dirección general de Seguridad dijeron esta tarde a los periodistas que no se habían practicado nuevas detenciones.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 23 a las 24
A las cinco de la tarde comenzó el Consejo.

Terminó a las nueve de la noche. La nota facilitada a la prensa dice que se acordó reconocer, oficialmente, la nueva República de Letonia.

El Ministro de Gracia y Justicia dió cuenta de las medidas que tomará para evitar que los Juzgados de enjuiciamiento se cubran por el turno. Se propone que los cubran los opositores aprobados.

Se aprobó un proyecto de ley disponiendo que los ingenieros de la Armada ingresen anualmente.

El señor La Cierva terminó la exposición de datos relacionados con los problemas económicos dando cuenta de las gestiones realizadas para armonizar los intereses contrapuestos.

El Ministro de Hacienda expuso la situación del Tesoro público, pidiendo a todos sus compañeros sustrinidad en los gastos, ofreciendo todo auxiliar al señor Argüelles para el saneamiento de la Hacienda pública.

DE CONFLICTOS SOCIALES

Madrid 23 a las 21
El conflicto de los panaderos. Corrientes de armonía

Valencia.—El alcalde de esta población, acompañado de una comisión de panaderos, ha visitado al Gobernador para manifestarle en nombre de sus compañeros que ellos quieren que se restablezca la paz.

Protestaron del atentado contra el señor Vilella, entregándole una instancia pidiendo la libertad de los presos gubernativos y el levantamiento de la clausura de las sociedades obreras, ofreciéndose a trabajar dentro las vías de la legalidad, a fin de poder lograr las reivindicaciones obreras.

El Gobernador les prometió estudiar el asunto y otorgar cuanto piden dentro de la más estricta justicia.

POLITICA

Madrid 23 a las 21
Opiniones sobre la carta del señor Alba

Interrogado don Melquiades Alvarez para que expusiera su opinión sobre la carta del señor Alba, contestó que como uno de estos días reunirá a sus amigos parlamentarios no ha adoptado resolución alguna.

El marqués de Alhucemas se ha mostrado también reservado. Parece que en la parte doctrinal está conforme, añadiendo además que por su parte no tendría inconveniente en aceptar la representación proporcional.

Negó que se tratara de eliminar de la concentración liberal a ninguna fracción.

El señor Lerroux ha dicho que considera que la iniciativa es un sacrificio estéril en el orden objetivo, aunque pueda ser útil en el subjetivo por la ejemplaridad del acto, que es un bello gesto.

Entendió que la jefatura no debe reconocer al marqués de Alhucemas que ha fracasado evidentemente.

Que las únicas soluciones en el campo liberal son los señores Alba y don Melquiades Alvarez por ser hombres nuevos, aun que el señor Alba haya defraudado las esperanzas durante sus etapas ministeriales.

Hay que recordar sin embargo, que entre Canalejas ministro y Canalejas presidente hubo una gran diferencia a favor del último y eso sucedería lo mismo con el señor Alba.

Mi actitud es la que expusé en el Parlamento.

Si se llegase a constituir un gobierno liberal que llevase a la práctica las afirmaciones de nuestro programa le apoyaríamos decididamente sin participar personalmente del poder.

Madrid 24 a las 19
Cabalas políticas
En el salón de Conferencias del

Congreso ha reinado esta tarde gran desanimación.
Los pocos comentarios que se hacen reduciéndose a cábalas sobre los debates que se plantearán en ambas Cámaras sobre diversas cuestiones capitales y la posibilidad de que el actual Gobierno desee o modifique algunos proyectos del anterior, especialmente en materia social.

Conferencia de Argüelles con Bugallal

El ministro de Hacienda señor Argüelles, cumpliendo uno de los acuerdos adoptados en el Consejo de anoche, ha celebrado una conferencia con el señor Bugallal para tratar del presupuesto de Gobernación.

JUEVES SANTO

Madrid 24 a las 15
Reparto de comida y ropas a los pobres

En la Mayordomía de Palacio se repartieron a los pobres que se habían alegado para la ceremonia del lavatorio, que se había suspendido, la acostumbrada comida y prendas de vestir.

Funciones del día en la Capilla de Palacio

En la Capilla de Palacio se han celebrado los oficios del día, asistiendo desde las tribunas bajas las Reinas doña Victoria y doña Cristina, el Príncipe de Asturias y los infantitos.

La capilla pública que debía celebrarse mañana también se ha suspendido.

Se celebrarán en ella los oficios propios del día, pero sin la asistencia del Monarca ni la Corte.

Se adorará la Cruz en las habitaciones particulares, y en esta ceremonia se concederán los indultos propuestos por el Gobierno.

Los oficios de Semana Santa concurren espléndidos

En todos los templos se han celebrado con gran esplendor los oficios propios del día, viéndose concurren los más espléndidos.

El tiempo ha sido espléndido. En las calles céntricas y por los puentes ha habido gran animación, luciendo muchísimas mantillas.

En el Convento de Comendadoras se reunió el Capítulo de la Orden de Santiago, asistiendo a los oficios un numeroso y distinguido público.

En la iglesia de las Calatravas se reunieron también los Caballeros de la Orden, celebrando los oficios, que han resultado solemnísimos y han asistido gran concurrencia.

En la iglesia de San Francisco el Grande también se ha reunido el Capítulo de los Caballeros de la Orden del Santo Sepulcro, celebrando los oficios del día y asistiendo numerosa concurrencia.

Animación en los templos. El Capitán General recoge los sagrados

La esplendidez del día ha contribuido a que la animación fuese grandísima en los templos en que se han celebrado los oficios propios del día.

El Capitán General, acompañado de su Estado Mayor, recorrió los sagrados recibiendo del público muestras de simpatía.

Repartición de las cestas a los pobres

A pesar de haberse suspendido la ceremonia del Lavatorio de los pies que se efectúa en el día de hoy todos los años en palacio, se ha repartido a las primeras horas de la tarde en el regío alcazar las cestas conteniendo la comida que después de aquella ceremonia se entrega a los doce pobres elegidos.

Las funciones religiosas de la tarde. Extraordinaria concurrencia

Por la tarde ha continuado reinando tiempo espléndido, aumentando la animación en las calles, interrumpiéndose la circulación de tranvías y demás vehículos en las calles céntricas.

Los templos estaban completamente llenos. En la Catedral y en otros Sagrados se ha pronunciado elocuentes sermones de la Pasión. Se ha suspendido la vida oficial y la carencia de noticias es grandísima. Los periódicos cerraron sus ediciones a primera hora de la tarde dedicando los números a la festividad del día.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 23 a las 21
Mejoría del Monarca. No asistirá a la Capilla pública

S. M. el Rey pasó la noche bastante bien, estando esta mañana limpio de fiebre. Le autorizó el médico para que abandonara la cama al mediodía, como así lo hizo.

Después de almorzar recibió unos momentos al señor Allende Salazar, acordando suspender la asistencia de la corte al acto religioso de la Capilla pública de mañana, no acordando nada respecto del viernes, pues depende de como se encuentre el Monarca.

Próxima llegada de los delegados de la Conferencia de Transportes

El viernes por la noche llegaron a Madrid los delegados que asisten a la Conferencia de Transportes que se celebra en Barcelona.

S. M. el Rey restablecido. El señor Allende Salazar le visita

Su Majestad el Rey se encuentra ya restablecido. Abandonó el lecho a las nueve de la mañana, no saliendo, empero, de las habitaciones particulares por prescripción facultativa.

Se halla ya completamente limpio de fiebre. Al mediodía estuvo en Palacio el Presidente del Consejo señor Allende Salazar, y le enteró del resultado del Consejo celebrado ayer.

De la «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica un decreto disponiendo que la comisión protectora de la producción nacional lleve a cabo el estudio sobre la presente crisis de la producción del trabajo para que en el plazo de un mes lo eleve al presidente del Consejo, apuntando las soluciones de procedimiento y fondo que estime oportunas.

Otro anunciando que la nación de Checoslovaquia se ha adherido a varios convenios internacionales de carácter literario.

Otro anunciando que Francia ha derogado varias disposiciones referentes a las pastas de celulosa destinadas a la fabricación de papel para periódicos y papel en bobinas.

Otro anunciando que se ha convenido prorrogar por tres meses el convenio de comercio y navegación entre España y Dinamarca, lo mismo que con Suiza.

Otro anunciando la provisión de una cátedra de Psicología superior en la Universidad central.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Madrid 23 a las 21
Trotzki en Cronstadt

Riga.—Trotzki ha hecho una entrada triunfal en Cronstadt. Ha lanzado una proclama prometiendo la amistad a la población civil. Los acorazados «República» y «Andrés Perovskí» se han rendido. Petrogrado está empesado en honor de la victoria de los revolucionarios.

Dicea de Viborg que los bolcheviki deportan los habitantes de Cronstadt sospechosos de tibieza en sus opiniones a Rusia central. Todos los oficiales que mandaban las unidades revolucionarias han sido fusilados después de una apariencia de Consejo de Guerra.

El orden parece restablecido en Moscú donde casi todas las noches se han desarrollado combates.

La anexión a Italia del Véneto Juliano

Trieste.—Ha llegado la escuadra italiana, llegada para practicar en las fiestas organizadas con ocasión de la anexión del Véneto Juliano. La población, reunida en el puerto, le ha saludado calorosamente mientras resonaban salvas de artillería.

Las delegaciones del Gobierno, del Parlamento, de los Ayuntamientos de Roma y de otras ciudades de Italia, han sido recibidas en la estación por las autoridades del Véneto Juliano.

En la Catedral se ha cantado un «Te-deum», y el obispo Bartolomeo ha pronunciado un discurso patriótico.

La ceremonia de la proclamación de la anexión del Véneto Juliano se ha celebrado enseguida en la pla-



LA NIÑA CARMEN ELVIRA GRIMALT Y BLAN H HA SUBIDO AL CIELO A LA EDAD DE 24 MESES
Sus atribulados padres, abuelos paternos y materno, hermanas, tíos, primos y demás parientes, suplican asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las once horas de la mañana. No se invita particularmente. Casa mortuoria: Seriffé, 20, 1.º

mejor prueba de ello es que se están dispuestos a abandonar a las doctrinas comunistas para llegar paso a paso a deshacer o poco menos todo lo practicado hasta hoy sobre la base del comunismo.

Lloyd George termina su discurso invitando al partido obrero británico a seguir el ejemplo dado por los obreros de la propia Rusia.

¿Se reanuda la guerra contra Panamá?

San José de Costa Rica.—Según la nota del Gobierno de los Estados Unidos al de Panamá, éste debe evasuar la región de Oco y modificar las fronteras en el Pacífico, de acuerdo con el arbitraje de White.

El Gobierno de Costa Rica considera la decisión del Gabinete de Washington como muy justa e imparcial, pues Costa Rica no había reclamado nada que no le perteneciese.

Parece que el Gobierno de Panamá no está muy decidido a cumplir las indicaciones de los Estados Unidos sobre el particular, y en este caso el Gobierno de Costa Rica ha anunciado oficialmente que hará valer sus derechos sea en la forma que fuere, pues si bien no desea la guerra, tampoco la rehuye.

Se teme un nuevo conflicto armado. El Gobierno ha dispuesto que no sean desmovilizadas las fuerzas que intervinieron en los recientes combates.

El descanso dominical de la prensa francesa

París.—Los diputados que habían presentado a la Cámara el proyecto de descanso dominical, han recibido del Presidente de la misma el ofrecimiento de que en breve será puesto a discusión dicho proyecto.

La diplomacia rusa contra Inglaterra

Stockholm.—La diplomacia rusa sigue con insistencia negociando una serie de acuerdos con las potencias orientales contra Inglaterra.

En la actualidad hay en Moscú una delegación del gobierno nacionalista turco a la que Lenin ha manifestado la necesidad de que todo el Oriente se levante contra Inglaterra.

Abolición de los tribunales marciales

Berlín.—A consecuencia de la disminución de los efectivos del Ejército el Gobierno ha decretado la abolición de los tribunales marciales a partir del 1.º de Abril, excepto en aquellas comarcas en donde prevalece el estado de guerra.

Entre socialistas y nacionalistas

Roma.—Comunalean de Cerficio que ha habido una colisión entre nacionalistas y socialistas resultando dos muertos y muchos heridos.

Contra la columna de la Victoria

Berlín.—Han sido detenidos otros nueve comunistas por tentativa de destrucción de la llamada columna de la Victoria.

Emboscada de los sinfelters

Dublin.—En Kerdus los sinfelters prepararon una emboscada a los policías, matando a dos de ellos e hiriendo a un tercero.

Expulsión de alemanes

París.—En Estrasburgo las autoridades han expulsado a un centenar de alemanes residentes allí. CORRESPONSAL